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Ata da vigésima sexta reunião do Comitê Intersetorial Para o Desenvolvimento Integral Primeira 1 
Infância, doravante Comitê Primeira Infância, realizada aos vinte e seis dias do mês de agosto 2 
de dois mil e vinte e quatro, com início as quatorze horas e dez minutos. O comitê se reuniu de 3 
forma presencial na sala do Núcleo de Educação Para a Paz - Justiça Restaurativa- situada na 4 
Praça dos Andradas, 25-34 - Centro Histórico, Santos – SP. Presentes: Anna Luiza Chicolet 5 
Serra- SEMULHER; Katia Ramires –SEDUC; Rosângela Pereira de Oliveira - SEDUC; Thais 6 
Cotrim Tavares –SMS; Cristina de Almeida Vida Madeira Costa – SECULT; Claudio Zanin - 7 
SEMES;  GCM Marcia Regina  dos S, Lima– SESEG; Maria Helena NG– SEMAM; Marcia de 8 
Barros Lima Santos e Maria Tereza Perez Lorencato – CMAS; Suzete Faustina dos Santos– 9 
CME/SEMULHER,; Igor Perrone –CMDCA. Adriana Maria Fraga Lopes- SEDS; Vera Lúcia 10 
Negrinho - SESERP; Ausências não justificadas: Octavio Felinto Neto e Kelly Leal de Moura 11 
Pinho – SEGOV; Lenina Bento da Silva e Aline Bento Stipanich - CMSS. Pautas:1 –Aprovação 12 
das atas das assembleias de junho e julho; 2 – Formação dos grupos de Monitoramento; 3 –13 
Calendário de Monitoramento; 4 –Informes sobre o Seminário; 5-Prazo para envio das listas 14 
com os participantes por segmento, para o 2º seminário; 6-Andamento dos documentos 15 
voltados para a Primeira Infância no Municipio;7-Assuntos gerais. Colocado o item 1 em 16 
discussão, não houve necessidade de ler as atas, porque as mesmas foram enviadas 17 
previamente por e-mail e desta forma foram aprovadas sem restrições. O item 2, foi suprimido, 18 
temporariamente, da discussão em razão de termos que fazer a revisão dos itens do 19 
monitoramento do plano que foi publicado em dezembro de dois mil e vinte e três e ainda possui 20 
pendências a esclarecer, em relação ao cumprimento e/ou andamento de ações que constavam 21 
como parcialmente cumpridas, não cumpridas e também saber o andamento das ações que 22 
foram dadas como cumpridas, mas possuem caráter permanente. Ficou decidido que cada 23 
secretaria/segmento faria a revisão do plano e enviaria as novas ordenações para que 24 
posteriormente se fizesse uma publicação atualizada. Ficou estabelecido que, teríamos todos 25 
uma data limite para envio do documento atualizado para a Sra. Anna Luiza, que compilaria 26 
tudo em único documento, para posteriormente ser publicado no diário oficial do município, até 27 
o início de novembro. O item 3, não pode ser discutido, visto que está ligado ao item 02 que, 28 
foi suspenso, por ora. Sobre o seminário, item 04, foi informado que estava praticamente tudo 29 
pronto, faltando apenas alguns detalhes, visto que o mesmo foi preparado para ocorrer no mês 30 
de agosto e por conta do período eleitoral foi adiado para novembro. Informou-se que a COJUV 31 
está fazendo o rastreamento e organização dos documentos enviados com os programas de 32 
cada Secretaria e/ou Autarquia, para a Primeira Infância e que recentemente a mesma 33 
solicitação foi feita aos Conselhos de Direitos. Demonstrou-se preocupação com respostas de 34 
secretarias que disseram não ter nada voltado para a 1ª infância e o comitê entender que 35 
algumas estão equivocadas ao enviar oficio negativo. Ficou determinado que após o compilado 36 
geral, percebido que a secretaria é afeta a primeira infância, mas não se vê nela, será feito 37 
contato para discutir com quem for de direito de cada secretaria para a percepção de sua 38 
Secretaria dentro de aspectos voltados para a Primeira Infância. Item 05, ficou decidido que 39 
cada segmento integrante do Comitê Primeira Infância, deverá enviar até a próxima reunião, a 40 
ocorrer na última semana de setembro, lista com dez nomes de participantes para o Seminário. 41 
Após, serão disponibilizadas as vagas remanescentes para outras pessoas, inclusive para a 42 
Universidade que cedeu o espaço para a ocorrência do Seminário/2024. Quanto ao item 06, 43 
trata-se de documentos, afetos a Primeira Infância, que estariam tramitando nos órgãos da 44 
gestão para análise e posterior aprovação, a saber:  Diretrizes para a elaboração da Política 45 
Municipal Integrada para a Primeira Infância no Município de Santos, o documento, na 46 
forma de Lei,  já foi aprovado pela PROJUR e enviado para o GPM, para análise e posterior 47 
envio para tramitação  na Câmara Municipal de Santos; Lei que estabelece, de forma 48 
permanente, o Dia de Brincar nos territórios. O documento está tramitando entre as 49 
Secretarias de Educação, SEMULHER e CMDCA, para parecer técnico e posterior envio a 50 
PROJUR, para parecer jurídico e posterior tramitação, GPM e Câmara Municipal de Santos, 51 
com finalidade de aprovação e virar Lei Municipal. Falou-se também sobre formas de 52 
divulgação, maciça, da Primeira Infância.  Foi proposto fazer uma campanha publicitária nos 53 
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diversos meios de comunicação, através da DICOM, fato que seria conversado posteriormente 54 
com os diretores de Marketing e Jornalismo da mesma e também com a Senhora Anna Vellardi, 55 
assessoria do GAB/SEGOV, sobre assuntos do setor de Comunicação. Além desses 56 
documentos específicos para  a Primeira Infância, também tramita um alteração de Lei sobre 57 
Campanhas Permanentes, antes “Campanha permanente de orientação, prevenção e 58 
combate a todo tipo de abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes”, para 59 
“Campanha permanente de orientação, prevenção e combate a todo tipo de abuso e à 60 
exploração sexual de crianças e adolescentes”, instituída pela Lei nº 2.981, de 10 de abril de 61 
2014, passando a denominar-se “Campanha Permanente de orientação, prevenção e combate 62 
a toda forma de negligência, discriminação, exploração, violência, abuso, crueldade e opressão 63 
contra crianças e adolescentes no município de Santos”, que abrangerá informações, 64 
conscientização gerais, sobre  mazelas que assolam a  infância e Adolescência. No item 07, 65 
assuntos gerais, voltou-se a discussão do item sobre a atualização do Plano Municipal Pela 66 
Primeira Infância de Santos. Pela SEMES, O Sr. Cláudio falou sobre o item que versa sobre o 67 
oferecimento de natação para gestantes e a baixa frequência. Foi informado que precisamos 68 
oferecer, mas ao mesmo tempo verificar quais as condições que ocasionam a baixa frequência; 69 
levantou-se algumas hipóteses que se estas gestantes tiverem outros filhos, ficaria muito difícil 70 
elas frequentarem sem ter um lugar apropriado ou quem deixar seus filhos. Foi dada a sugestão 71 
de criar-se, no mesmo horário, um grupo de natação para estas crianças. Porque na verdade, 72 
estamos proporcionando algo pela metade, uma situação que dependendo da indisponibilidade 73 
de um cuidador, essas mães não conseguirão mesmo frequentar. Usando essa situação, falou-74 
se também como exemplo os casos de horários escolares, citando o Período Integral, porque 75 
as mães não podem sair mais cedo do serviço, já que o período termina no mínimo uma hora 76 
antes do horário comercial, que normalmente vai até às 18h e que muitas famílias colocam 77 
seus filhos em período integral por necessidade de ter onde deixá-los enquanto trabalham. 78 
Então há “incongruência” entre a realidade e o que se prática. Por isso a suspenção do item 79 
02, diante de situações que ainda não foram finalizadas de acordo com a última publicização 80 
dos planos de ações da Cartilha Santos Pela Primeira Infância. Há necessidade de conversar 81 
sobre o que temos e o que precisamos finalizar. O Sr. Cláudio disse que é preciso zerar as 82 
pendências do Plano anterior e para isso precisamos resgatar o documento que foi publicizado 83 
em dezembro e reanalisá-lo e isso deve ser feito antes de criarmos os grupos de monitoramento 84 
e também da inclusão dos novos eixos ao plano atual, porque precisamos saber para onde e 85 
como vamos. Foi iniciada uma leitura das pendências de cada segmento presente à reunião do 86 
dia em tela, mas devido ao horário, ficou estabelecido que cada secretaria receberia o arquivo 87 
aberto, em word, e que seria incluída mais uma coluna que seria a das evidências, ou seja, de 88 
que forma comprovamos aquilo que estamos informando, para que fosse colocado no 89 
documento inteiro. Seria dado um prazo para a devolução e até o início novembro seria feita 90 
uma nova publicação, após isto reestruturaria-se o monitoramento cruzado e permanente. Sem 91 
mais nada a tratar, às dezesseis horas e vinte minutos deu-se por encerrada a reunião, cuja 92 
ata será levada publicada no Portal dos Conselhos, após a aprovação em assembleia. Santos, 93 
26 de agosto de 2024. 94 
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